
MAHMÚD CHALÍL
Příběh z USA

Palestinský aktivista a čerstvý absolvent Kolumbijské univerzity Mahmúd Chalíl se stal terčem
amerických imigračních úřadů poté, co uplatňoval svá práva na svobodu projevu a pokojné
shromažďování. Dne 8. března 2025 byl zatčen ve svém univerzitním bytě agenty
ministerstva vnitřní bezpečnosti v civilu, přestože je držitelem povolení k trvalému pobytu a
nebyl obviněn z žádného trestného činu. Úřady mu sdělily, že jeho status byl zrušen, a během
zásahu mu dokonce vyhrožovaly zatčením jeho tehdy těhotné manželky, americké občanky.

Mahmúd sehrál klíčovou roli ve studentských protestech na Kolumbijské univerzitě na
podporu Gazy. Jako člen vedení hnutí vystupoval v médiích a jednal s vedením školy. Krátce
po jeho zatčení se narodil jeho první potomek – v době, kdy byl Mahmúd držen v imigrační
vazbě. Po zadržení byl nejprve umístěn do detenčního zařízení v New Jersey a následně bez
informování rodiny či právníků převezen do detenčního centra LaSalle v Louisianě, známého
krutými podmínkami a nedostatečnou lékařskou péčí.

Americké úřady se opřely o zřídka používané ustanovení imigračního zákona umožňující
deportaci osob, jejichž přítomnost má údajně ohrožovat zahraniční politiku USA. Soudy však
upozornily na mimořádnost a možnou protiústavnost takového postupu. Dne 11. června
federální soudce označil další zadržování Mahmúda za problematické a 20. června 2025 byl
po více než třech měsících svévolné detence propuštěn na kauci. Vláda USA se proti
rozhodnutí odvolala a nadále usiluje o jeho deportaci.

Amnesty International považuje zadržování Mahmúda Chalíla za politicky motivované a
svévolné. Jeho případ ilustruje nebezpečný trend kriminalizace studentského aktivismu a
umlčování kritických hlasů. Mahmúd nadále čeká na výsledek odvolání a jeho případ zůstává
předmětem mezinárodního sledování. V současné době jepropuštěn na kauci, jeho případ
však nadále pokračuje a hrozba deportace trvá. Amnesty International zůstává v kontaktu s
jeho právníky a situaci dál pečlivě sleduje.


